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Одним із важливих елементів пруткових транспортерів є самі прутки, які 

забезпечують технологічні функції роботи (завантаження, транспортування, сепарації і 

розвантаження сільськогосподарської продукції). Прутки приєднують до тягових 

елементів – прогумованих пасів або втулково-роликових ланцюгів.  

Пруткові транспортери на основі втулково-роликових ланцюгів мають переваги 

порівняно із кріпленням прутків до пасів. Тиск в опорах валів ланцюгових передач 

значно менший ніж у пасових. Завдяки зачепленню ланцюга із зубами зірочок не має 

необхідності у створенні значного попереднього натягу, у холостій гілці виникає 

невеликий натяг від провисання полотна під дією власної ваги – все це створює 

нормальні умови роботи транспортера. 

Ланцюгові ланки пруткових транспортерів коренезбиральних машин працюють 

у парі тертя метал-метал в умовах значного абразивного зношування. Спостерігається 

нерівномірне зношування всередині шарніра, зношується пруток і внутрішня поверхня 

втулок. При виробленні всередині шарніра від 1,5…3 мм (враховуючи технічні умови 

на капітальний ремонт коренезбиральної машини), транспортер стає повністю 

непридатним для подальшої експлуатації, оскільки ослаблюється кріплення прутків у 

втулках. 

На працездатність ланцюгових передач значний вплив має глибина дифузного 

шару деталей шарнірів. Нижні границі глибини цементації втулок через їх малу 

товщину приймають дещо меншими, ніж для валиків. Чистота спряжених поверхонь 

валика, втулки і пластин повинна бути не нижчою 7-го класу. 

Для аналізу процесу зношування контактуючих поверхонь головка прутка-

втулка ланцюга необхідно дослідити зміну контактних напружень у зоні контакту 

прутка і втулки, які виникають під час екслуатації. Максимальні контактні напруження 

для такої пари тертя визначимо за формулою 
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де N  – сила, яка буде діяти на головку прутка під час виконання технологічного  

процесу, величина змінна, N =100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 Н; 

R  – радіус напрямляючого кола головки прутка, R =5,4 мм; 

b  – ширина контакту (ширина головки прутка), величина змінна, приймемо  

b =10, 20, 30, 40, 50 мм; 

  – коефіцієнт Пуассона,  =0,3;   G  – модуль зсуву,  
4101,8 G Н/мм

2
. 

Для типових умов роботи пруткового транспортера у зонах контакту головки 

прутка і втулки ланцюга дослідимо залежність максимальних контактних напружень 

від зміни  навантажень і довжини втулок (рис. 1) і порівняємо їх з допустимими.  
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Допустимі контактні напруження для досліджуваних контактуючих поверхонь 

знаходяться в межах   400...300Н  МПа.  

 

 

Рисунок 1. Залежність максимальних контактних напружень  
 

Висновок. Результати досліджень контактних напружень у зоні головка прутка-

ланка ланцюга вказують на те, що для розглядуваної моделі контакту вони не 

перевищують допустимих значень. При дотриманні умов роботи довговічність 

транспортерів забезпечується.  
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